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I   М ИШЉ ЕЊ Е Р ЕВИЗ ОР А  

1.1.  Канцел арија за ревизију институција Б осне и Херцеговине (у даљ ем тексту: Канцел арија за 
ревизију) извршил а је ревизију ф инансијских извјештаја Туж илаш тва Босне и 
Хер цеговине (у даљ ем тексту: Тужил аштво) на дан 31.12.2006. године.  

1.2.  Р уководство Тужил аштва је одговорно за ф инансијске извјештаје, поступање у скл аду са 
законима и прописима и успостављ ање еф икасног система интерних контрол а. Наша 
одговорност је да изразимо мишљ ење на основу ревизије коју смо провел и.  

1.3. Законска утемељ еност ревизије садржана је у Закону о ревизији институција Б осне и 
Херцеговине ('Сл ужбени гл асник Б иХ', број:12/06). Р евизију смо обавил и у скл аду са 
ревизионим стандардима М еђ ународне организације врховних ревизионих институција –  
INTOSAI ('Сл ужбени гл асник Б иХ', број: 15/01). О ви стандарди захтијевају да ревизију 
пл анирамо и извршимо на начин који нам омогућава да се у разумној мјери увјеримо да су 
ф инансијски извјештаји састављ ени у скл аду са важећом законском регул ативом и 
примјенљ ивим рачуноводственим стандардима и да представљ ају тачан и истинит приказ 
посл овања. Р евизија оцјењује и поузданост система интерних контрол а којима се осигурава 
примјена закона и прописа, заштита имовине, поуздано извјештавање. 

1.4.  Р евизија је, на основу узорака, испитивал а значајне трансакције које потврђ ују износе у 
ф инансијским извјештајима, те дал а оцјену рачуноводствених начел а прил иком састављ ања 
ф инансијских извјештаја, процјену одл ука руководства значајних за састављ ање 
ф инансијских извјештаја, усагл ашеност са законима и прописима, као и оцјену система 
интерних контрол а. Сматрамо да ревизија коју смо извршил и пружа разумну основу за 
изражавање нашег мишљ ења. 

 

П р ема наш ем миш љ ењу, р евидовани ф инансијски извјеш таји Туж илаш тва за 
2006. годину пр едстављ ају, у свим значајнијим аспектима, р еално и објективно 
стање на дан 31.12.2006. године.  
Без намјер е даљ ег квалиф иковања наш ег миш љ ења скр ећемо, пажњу на 
пр едстојећу тр анзиц ију К анцелар ије р егистар а у дијелу који се односи на 
кор иш тење и евидентир ање улагања у  гр ађ евинске објекте и инф ор мац иони 
систем  (тачке 3.1. и 3.2.). 

 
 
 
       

Сарајево, март 2006. године 
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II      Р ЕВИЗ ИОНИ ИЗ ВЈ ЕШТА Ј  
 
1.  Увод  
 
Тужил аштво Б осне и Херцеговине1 (у даљ ем тексту: Тужил аштво), са сједиштем у Сарајеву, 
основано је како би се осигурал о еф икасно остваривање надл ежности државе Б осне и 
Херцеговине и поштивање љ удских права и вл адавине закона на њеној територији. Посл ови 
Тужил аштва се врше у скл аду са Уставом и законима Б осне и Херцеговине, а обављ ају их гл авни 
тужил ац, замјеници гл авног тужиоца, те одређ ени број тужил аца. Гл авни тужил ац представљ а 
Тужил аштво и руководи његовим радом. Тужил аштво има свој буџет, који је саставни дио Б уџета 
институција Б осне и Херцеговине. У скл опу Тужил аштва ф ункционира О дјел  за организирани 
криминал , привредни криминал  и корупцију тзв. Посебан одјел . Б уџетске потребе за рад Посебног 
одјел а су, у скл аду са наведеним законима, утврђ ене у посебној ставци буџета Тужил аштва. 

 
 

2.  Освр т на пр епор уке из пр етходног извјеш таја 
 
Канцел арија за ревизију извршил а је ревизију посл овања Тужил аштва за 2005. годину, о чему је 
достављ ен И звјештај  о ревизији, као и претходну ф азу ревизије за 2006. годину, о чему је 
достављ ено Писмо руководству о нал азима и препорукама претходне ревизије. О свртом на 
препоруке ревизије које су садржане у  наведеним извјештајима констатовал и смо да је 
Тужил аштво угл авном испоштовал о дате препоруке, те да је реал изација одређ ених препорука у 
току. Наводимо прегл ед препорука ревизије и статус њиховог рјешавања:     
 
Р еализоване пр епор уке:  
 

• Тужил аштво је имал о значајних унапређ ења у систему интерних контрол а у дијел у 
контрол е и евидентирања ф инансијских трансакција, пл анирања и праћења извршења 
буџета као и извјештавања о раду Тужил аштва;  

 
А ктивности које су у току:  
 

• У поступку примјене Закона о јавним набавкама, Тужил аштво је 24.10.2006. године 
деф инисал о активности које треба подузети ради превазил ажења уочених сл абости у 
процесу набавки, а које се првенствено односе на кашњење у покретању поступка, те 
трајања процедуре набавки од расписивања огл аса до потписивања уговора са одабраним 
добављ ачем.  

• У току су активности око унапређ ења процеса пл анирања везано за пројектно и стратешко 
средњорочно пл анирање, као и предстојећу транзицију Канцел арије регистара. 

 
 

 
 
 
 
 
 
  

                                           
1 Закон о Тужил аштву Б осне и Херцеговине ('Сл ужбени гл асник Б иХ', бр. 43/02, 3/03, 37/03,42/03, 9/04,  35/04, 61/04);  
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3.  Налази и пр епор уке 
 

      3.1.   Систем интер них контр ола 

Р евизија је извршил а испитивање система интерних контрол а, административних и 
рачуноводствених процедура и квал итета ф инансијског управљ ања у Тужил аштву. Циљ  ових 
испитивања је био да се увјеримо у којој мјери су оперативни циљ еви Тужил аштва остварени и 
кол ико су поуздани подаци на којима су засновани годишњи ф инансијски извјештаји, те да л и је 
ф инансијско управљ ање у скл аду са постојећим прописима. 
 
М инистарство ф инансија и трезора Б иХ, доставил о је свим корисницима буџета Практични водич 
за еф икасну интерну контрол у у институцијама Б осне и Херцеговине2 који садржава смјернице у 
вези израде правил ника о интерним контрол ама. Водич је усвојен у оквиру А кционог пл ана од 
стране Савјета министара и базиран је на, у свијету, широко прихваћеном модел у система 
интерних контрол а од пет компоненти: контрол ног окружења, процјене ризика, контрол них 
активности, инф ормација и комуникација, мониторинга. 
 
Тужил аштво је, у скл аду са наведеним Водичем, сачинил о Водич контрол них поступака и 
поступака процјене ризика у Тужил аштву Б осне и Херцеговине који омогућава примјену оваквог 
модел а интерних контрол а. Увођ ење система интерних контрол а заснованог на модел у од пет 
компоненти највише ће користити руководству, јер ће такав систем осигурати (у разумној мјери) 
заштиту посл овања од евентуал них пријевара, грешака ил и зл оупотреба.  

К анц елар ија за р евизију подр ж ава овакав  модел пр иступа успоставе система 
интер них контр ола, те пр епор учује Туж илаш тву да у нар едном пер иоду,  
континуир ано пр ати пр имјену наведеног Водича у пр акси, а све у ц иљ у побољ ш ања 
система интер них контр ола и отклањања р изика од евентуалних гр еш ака и 
злоупотр еба у пословању Туж илаш тва.  Еф екти пр имјене донесеног Водича 
тр ебали би бити видљ иви већ у нар едној години. 

Р евизија је увидом у документацију установил а да је основа кориштења простора у којем је 
смјештено  Тужил аштво, садржана у О дл уци Високог представника, којом се утврђ ује право 
вл асништва и право кориштења одређ ених зграда и земљ ишта у компл ексу « Р амиз Сал чин» 
(бивши «Виктор Б убањ») у Сарајеву, број: 44/02 («Сл ужбени гл асника Б иХ», број 33/02). Тачком 
3. споменуте О дл уке, регул исано је да ће се зграда и земљ иште у оквиру компл екса « Р амиз 
Сал чин» трајно користити за смјештај Суда Б осне и Херцеговине, Тужил аштва Б осне и 
Херцеговине и других правосудних институција Б осне и Херцеговине. Према тачкама 1. и 2. 
споменуте О дл уке, право вл асништва на предметној некретнини утврђ ено је у корист Б осне и 
Херцеговине –  заједничке институције Б осне и Херцеговине. 

У складу са тачком 5. пр едметне Одлуке Високог пр едставника, потр ебно је да се 
извр ш и укњиж ивање, односно упис пр ава власниш тва на згр ади и земљ иш ту у 
оквир у комплекса « Р амиз Салчин»  (бивш и « Виктор  Бубањ» ) у Сар ајеву у кор ист 
Босне и Хер цеговине-заједничке институц ије Босне и Хер ц еговине.  

                                           
2 Погл едати И нструкцију за развој и одржаване система интерних контрол а од 08.03.2005. године коју је сачинил о 
М инистарство ф инансија и трезора Б иХ и А кциони пл ан за успоставу система интерних контрол а у институцијама Б иХ који је 
предл ожил а радна група за израду и провођ ење акционог пл ана за јачање система интерних контрол а коју је именовао Савјет 
министара О дл уком број: 277/04 од 16.12.2004. године.  
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Туж илаш тво би тр ебало у коор динац ији са надлежним институц ијама да се 
р азмотр и могућност евидентир ања имовине у З аједничке институц ије Босне и 
Хер ц еговине у својим пословним књигама тр ебају обезбиједи евидентир ање и 
исказивање ове имовине, како у погледу власниш тва тако и у погледу вр иједности, 
а у складу са М Р С 16-Некр етнине, постр ојења и опр ема. Сматр амо да би З аједничке 
институц ије Босне и Хер ц еговине, са кор исниц има имовине тр ебале потписати 
уговор е о кор иш тењу којим ће р егулисати начин чувања, одр ж авање и заш титу, 
која пр оизлази из додијељ еног им  пр ава кор иш тења. 

 

3.2.    Инф ор мац иони систем Туж илаш тва 
 
Канцел арија регистрара је успоставил а добру инф ормационо комуникациону инф раструктуру 
помоћу које су повезани инф ормациони системи Суда и Тужил аштва. Р ади се о централ изованом 
систему гдје се на једном мјесту нал азе заједнички смјештајни капацитети, а гдје управљ ање 
контрол ним ф ункцијама врши особљ е Канцел арије регистрара. У наредном периоду очекује се 
увођ ење соф тверских апл икација и база података у институције Суда Б иХ и Тужил аштва, чиме би 
се умногоме побољ шал а еф икасност основних посл овних ф ункција. Канцел арија за ревизију 
препоручује да се изврши детаљ на анал иза потреба и специф ичних захтјева у правосудним 
институцијама по питању апл икативног соф твера, како би се што бољ е искористил а сарадња са 
Канцел аријом регистрара. 
 
Тренутно не постоје јасна задужења, као ни расподјел а обавеза и одговорности инф орматичког 
особљ а Суда, Тужил аштва и Канцел арије регистрара. Р ади бољ е организације и еф икасности у 
посл овању потребно је извршити јасну систематизацију радних мјеста са прецизно деф инисаним 
обавезама и одговорностима свих запосл ених, које ће одговарати специф ичностима посл а и 
способностима запосл ених. Канцел арија за ревизију је утврдил а да Суд и Тужил аштво немају 
креиране интерне акте и процедуре за кориштење инф ормационих система, а како је у ф ази П л ан 
транзиције, Канцел арија за ревизију предл аже: 

П р едвидјети пр еузимање постојеће инф ор мац ионо комуникац ионе инф р астр уктур е 
од К анц елар ије р егистр ар а пр и чему тр еба знати да се р ади о јединственом систему 
који се не може р аздвојити на два одвојена система за Суд и Туж илаш тво. 

Обезбиједити пр еузимање постојећих пр оц едур а и комплетне документац ије 
везане за инф ор мац иони систем од К анц елар ије р егистр ар а. К р еир ати пр оц едур е 
за тестир ање р езер вних копија и план за опор авак система у случају нежељ ених 
катастр оф а. 

Осмислити начин пр авовр емене и адекватне попуне р адних мјеста у Суду и 
Туж илаш тву како би се постојећи инф ор мац иони систем наслиједио, а да се пр и 
томе одр ж е све имплементир ане ф ункц ије.  

К р еир ати интер ни спор азум измеђ у Суда и Туж илаш тва о начину и пр авима 
кор иш тења и администр ац ије будућег заједничког инф ор мац ионог система. 
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4.   К ОР ЕСПОНДЕНЦИЈ А   
 
Тужил аштву је уручен нацрт И звјештаја о ревизији за 2006. годину, на разматрање и достављ ање 
коментара на нал азе ревизије.  
У остављ еном року од 15 дана, Тужил аштво је доставил о своје коментаре на нал азе садржане у 
И звјештају. 
По нашем мишљ ењу, Тужил аштво није доставио нове доказе и чињенице које би утицал е на 
измјену нал аза садржаних у  нацрт извјештаја.  
У прил огу И звјештаја достављ амо вам коментаре Тужил аштва.      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
К о ристим о  о ву п рил ику како  би см о  изразил и захвал но ст за љ убазно ст к о ја нам  је  указана о д 
стране  свих зап о сл е них Туж ил аштва к о јим а см о  се  о братил и за п о м о ћ и о д к о јих см о  траж ил и 
инф о рм ације  и до кум е нте  за е фикасно  о бављ ање  наших о баве за. 

 

 

З А М ЈЕНИК  ГЕНЕР А Л НОГ 
Р ЕВИЗ ОР А  

 ГЕНЕР А Л НИ Р ЕВИЗ ОР  

   
м р. Драган К ул ина  Мил е нко  Ш е го  
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П р илог 1.                              П Р ЕГЛ ЕД  ТР А Ж ЕНОГ, ОДОБР ЕНОГ И ИЗ ВРШЕНОГ БУЏЕТА  З А  2006. ГОДИНУ 

Р ед .бро ј В рс та рас хо да 

Приједло г 
буџ ета за 
2006.го д . 

О до брени 
буџ ет за 
2006.го д . 

Про мјена 
с труктуре 
буџ ета 

Текуће 
резерве   До нације  

О с тало  
(О длуке 
В М  и 
др.) 

Укупно  
буџ ет 

(4+5+6+7+8) 

Извршењ е 
буџ ета с а 
31.12.2006.  

Р азлика 
(9-10) 

Индекс  
(10/9) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
I Текући  издаци 3.315.196 2.850.000 0 0 0 0 2.850.000 2.441.029 410.513 86 

1. П л а те з а п о сл ен и х  2.333.753 2.041.939  0 0 0 0 2.041.939 1.964.426 77.513 96 
2. Н а кн а де тро ш ко ва  з а п о сл ен и х  366.443 268.061  0 0 0 0 268.061 146.133 121.875 55 
3. П утн и  тро ш ко ви   80.000 80.000  0 0 0 0 80.000 44.594 35.406 56 

4. 
И з да ци  тел еф о н ски х  и  
п о ш т.усл уга  60.000 60.000 -10.000 0 0 0 50.000 39.072 10.928 78 

5. И з да ци  з а  енерги ју и  ко м. усл уге 60.000 60.000 10.000 0 0 0 70.000 63.237 6.763   
6. Н а ба вка  ма тери ја л а  60.000 60.000  0 0 0 0 60.000 32.927 29.672 51 
7. И з да ци  з а  усл . п рево з а  и  го ри ва  30.000 20.000  0 0 0 0 20.000 14.528 5.472 73 

8. 
Ун а јмљ и ва ње и мо ви н е и  
о п реме 10.000 5.000  0 0 0 0 5.000  0 5.000   

9. И з да ци  з а  текуће о држа ва ње 50.000 40.000  0 0 0 0 40.000 22.338 16.658 58 
10. И з да ци  з а  о си гура ње 15.000 15.000  0 0 0 0 15.000 2.858 12.142 19 
11. Уго во рен е усл уге  250.000 200.000  0 0 0 0 200.000 110.916 89.084 55 
II Капитални издаци  142.094 100.000 0 0 0 0 100.000 99.783 217 100 
1. Н а ба вка  гра ђеви н а  0  0  0 0 0 0 0   0 0 0 
2. Н а ба вка  о п реме 142.094 100.000 0  0 0 0 100.000 99.783 217 100 
3. Н а ба вка  о ста л и х  ста л н и х  средс. 0  0 0  0 0 0 0 0 0 0 
III Про грами по с ебне намјене  50.000 50.000 0 0 0 0 50.000 0 50.000 0 
1. М еђун а ро дн а  сура дњ а  50.000 50.000 0 0 0 0 50.000  27.351 50.000 0 
IV УКУПНО  3.507.290 3.000.000 0 0 0 0 3.000.000 2.568.163 460.730 85 

  Бро ј запо с лених 68 68           57 11 84 
 


